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Září je začátkem něčeho nového. 
Děti jdou do školy. Začíná také 

další rok výuky náboženství. Lidé se 
už většinou vrátili z dovolené. Pro mě 
osobně je tento čas, po příchodu do 
Sušice a okolí, také nový. Když jsem 
před lety přišel do Čech, měl jsem 
obrovskou nejistotu, co a jak bude. 
Nic jsem nevěděl.  Ale ihned jsem si 
řekl: „Je tam všude svatostánek (Je-
žíš), tak to dám.“  Bůh je a všechny 
nás miluje. A co my všichni?  Vzpo-
mínám na jeden vtip: Jednou se fa-
rář v prázdném kostele před oltářem 
modlí: „Pane, proč mám tak hrozné 
farníky? Za jaké moje hříchy, za co 
takový trest?“ No, a zastaví se a po-
kračuje: „No jo, Pane, ale oni to mají 
se mnou ještě horší!“  Tento vtip (ne-
vtip :-) ) jde předělat například na 
vztah manžel–manželka a podobně.

A jak bychom se měli zachovat 
my? Začátek je vždy možnost vzít 

znovu na sebe radostné břemeno 
Ježíšovy výzvy: „Miluj Boha z celého 
srdce, miluj druhého jako sebe samé-
ho!“ (Srov. Mt 22,37–40) Nebo ales-
poň od Pavla: „Snášejte se a navzá-
jem si odpouštějte, má-li kdo něco 
proti druhému. Pán odpustil vám, 
proto odpouštějte i vy!“ (Kol 3,13) Ať 
nám všem dobrý Bůh žehná!

P. Ondřej Urbisz

Fotografie z předávání farnosti a vikariá-
tu v neděli 14. 7.

www.farnostsusice.cz září 20241



SUŠICKÁ POUŤ 2024 PROGRAM • • •
Příležitost ke sv. smíření (na Andělíčku):

sobota 16.00–18.00 h, neděle 8.00–11.00 h
sobota 31. srpna

9.00–12.00 h 
14.00–17.00 h otevřený poutní areál

16.45 h pobožnost křížové cesty
vede jáhen Václav PIKEŠ (začátek u řeky)

16.00–18.00 h příležitost ke svátosti smíření

18.00 h mše sv. s doprovodem kytarovky – kaple Anděla Strážce
celebruje Mons. Mgr. Adolf PINTÍŘ

neděle 1. září

7.30 h mše sv. – děkanský kostel sv. Václava
celebruje P. Bohuslav ŠVEHLA, duchovní v Mnichově

8.00–11.00 h příležitost ke svátosti smíření

9.00 h mše sv. – kaple Anděla Strážce
celebruje P. Ondřej URBISZ, farář a vikář vikariátu Sušice-Nepomuk

11.00 h hlavní poutní mše sv. – kaple Anděla Strážce
celebruje Mons. ThLic. David HENZL, generální vikář

18.00 h mše sv. – klášterní kostel sv. Felixe
celebruje br. Mgr. Jan Ev. HLADÍK OFMCap.

pondělí 2. září

8.00 h mše sv. – kaple Anděla Strážce
celebruje br. Mgr. Petr PETŘIVALSKÝ OFMCap.

ZE SUŠICE ZA ŘEKOU... • • •

Na samém konci června (30. 6.) se 
v  Opočně, v bývalém kapucínském 

klášteře, uskutečnila slavnost: šlo o velko-
rysejší připomínku položení základního ka-
mene, od něhož právě uplynulo 350 let. 
Po mši sv., kterou celebroval královéhra-
decký generální vikář Jan Paseka a  na 
níž kázal provinciál br. Vojtěch, následo-

val čas na představení kapucínského ži-
vota. Bratru Vojtěchovi tam sekundoval 
br. Petr. Poté jsme se přesunuli na klášterní 
zahradu, kde pokračoval další program, 
jenž zorganizoval Petr Kubasa a Muzeum 
a galerie Orlických hor. Velmi silné pro 
nás bylo i setkání s hraběnkou Kristinou 
Colloredo-Mansfeld. Představitelka rodu,
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který pomáhal uvádět 
kapucíny do Opočna, 
se při loučení ptala: 
„A  vrátíte se sem natr-
valo zpátky?“ Škoda, 
že do nachystaného 
programu razantně za-
sáhl déšť…
V pondělí 1. 7. jsme se 
těšili ze svatby naší ter-
ciářky Nadi Balejové. 
A  nastal nám intenziv-
nější čas, kdy se stará-
me o hosty přijíždějící 
si odpočinout do naše-
ho kláštera. Možná jste 
i  něco zaslechli o životním příběhu Ben-
jamina Levíčka, s hosty jsme na něj (4. 7.) 
při mši sv. vzpomínali. Mile nás překvapi-
la jezuitská návštěva z Olomouce (6. 7.): 
a tak jsme se hned domluvili, že o. Michal 
Altrichter SJ nás potěší svou přítomností 
ještě jednou. Bude předsedat liturgii na 
sv. Františka. Také děkujeme za hezkou 
příležitost sloužit bohoslužbu mezi skauty 
(7. 7.) Na Volešku.

V sobotu 13. 7. se naskytla možnost 
vychutnat si krásnou hudbu v duchovním 
prostředí s nově restaurovanými malbami. 
Tedy: od 19 h u Sv. Felixe proběhl koncert 
k dvoustému výročí narození rakouského 
skladatele a varhaníka Antona Bruckne-
ra. Brucknerova 7. symfonie v  úpravě 
Luise Carvalha zazněla v podání Prague 
Collegium. Dirigování se ujal Jan Pellant. 
Zážitek to byl velmi silný. O den později 
(14. 7.) přišel další silný moment, a to pro 
celou farnost: na mši sv. u Sv. Václava 
o.  biskup Vlastimil děkoval odcházející-
mu o. Jarosławovi a vítal nového faráře 
o. Ondřeje Urbisze. V klášteře jsme měli 
možnost soukromého loučení i vítání, oba 
otcové nás navštívili v úterý 16. 7.

Br. Jan byl od 15. do 19. 7. zapojen do 

příměstského tábora 
s názvem „Odvážnému 
Pán Bůh přeje“, který 
vedly sestry františkánky 
ze Strážova. A  br. Petr 
na něj navázal 21. až 
27.  7., kdy vyrazil slou-
žit na EnterJunior. Zde 
hlavním tématem byly 
ženy z Ježíšova rodo-
kmene a na br.  Pet-
ra čekala katecheze 
o  odvážné Rachab. 
Bylo příjemné vidět, ko-
lik dětí ze Sušice a oko-
lí se na Ktiši objevilo. 

Br. Samuel se věrně staral o dům a zahra-
du. Možná jste si všimli, že další část kláš-
tera je nově vymalována. A br. Damián 
jezdil kombajnem po moravských lánech 
a ještě dokázal zajistit víc jak týdenní ex-
kurzi malému zájemci o hospodářskou 
techniku.

Ve čtvrtek 1. 8. se rozjel velký úklid 
kostela, což bývá neklamné znamení, že 
Porciunkule je za dveřmi. O slavnosti 2. 8.

Kříž v DCŽM Ktiš.

Ministrantky, účastnice EnterJunioru.
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proběhly bohoslužby v 9, 11 a v 18  h 
u Sv. Felixe. Mši sv. v 9 h celebroval o. Jan 
Turek, kterého mnozí znají z jeho dřívějšího 
působení v Sušici. Hlavní poutní mši sva-
té v 11 h předsedal br. Vojtěch Dvoule-
tý OFMCap., v klášteře jsme tedy uvítali 
nového kapucínského provinciála. A sla-
vení liturgie v 18 h se ujal br. Jan. Na do-
poledních bohoslužbách si skvěle vedla 
chválová kapela Chevra. Zpovědníci byli 
k dispozici od 8.30 do 12 h a potom od 
17 do 19 h. Velmi děkujeme kněžím, co 
přišli posloužit svátostí smíření. Poděková-
ní patří i všem pomocníkům, kteří připravi-
li a vyzdobili kostel, pomáhali s obsluhou 
poutníků nebo při liturgii. Děkujeme též za 
přinesené občerstvení. Velké poděková-
ní patří i všem dárcům za poutní sbírku na 
další etapu restaurování maleb v kostele.

Pannu Marii Andělskou z Porciunku-
le jsme slavili ještě jednou: v sobotu 3. 8. 
a pak i 4. 8. v Opočně. Br. Petr tam vyrazil 
opět s provinciálem br. Vojtěchem: aby 
tam předsedali mši sv., zpovídali a pak 
byli i na liturgii s apoštolským nunciem 
v České republice. Arcibiskup Jude Thad-
deus Okolo si nás získal svojí bezprostřed-
ností. Velmi povzbudivé bylo i osobní se-
tkání s ním: plné vřelosti, vtipu a zároveň 
vzájemného naslouchání.

V sobotu 10. 8. jsme zavítali do Strá-
žova. Sestra Anežka Křivánková FMI tam 
v kostele sv. Jiří skládala své první řehol-
ní sliby. Nečekaně jsme se tam setkali se 
spolubratřími z pražské komunity: s br. Bo-
naventurou a Mariánem. A po této řeholní 
svatbě jsme se pomaličku přeorientová-
vali na jiný svatební čas. Br. Jan a br. Petr 
finišovali s přípravami se snoubenci. Velmi 
děkujeme všem manželským párům, kte-
ré se na přípravě také podílely. A v sobo-
tu 17. 8. to vypuklo: v 11 h v Žihobcích od-
dával br. Jan Lukáše a Michalu, ve 14 h 
v Lešišově byl br. Petr svědkem manžel-
ského slibu Michala a Lucie… Děkujeme 
všem, kdo se ještě ráno modlili za příznivé 
počasí pro svatebčany. Vyšlo to náram-
ně!

Zároveň od 16. do 20. 8. probíhal v Pe-
trovicích FamilyCamp, také trochu pod 
kapucínskými křídly. Někdy by se nám 
hodila bilokace. Motto letošního setkání 
bylo vzato z proroka Izajáše (65,16): „Staň 
se požehnáním“. K tomuto tématu měl 
co říct jeden z hostů: Josef Byrtus, vyni-
kající znalec judaismu. Také jsme mezi 
s sebou přivítali novokněze Vojtěcha Ra-
zimu. Ten ve svém povzbuzení propojil

Apoštolský nuncius Jude Thaddeus Okolo 
s br. Vojtěchem a br. Petrem.

Přednáška novokněze Vojtěcha Razimy.
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„být požehnáním pro druhé“ a „všíma-
vost“. Večery pak patřily modlitbě chval, 
přímluvné modlitbě a svátosti smíření. Dě-
kujeme všem, kdo si našli čas na cestu do 
Petrovic, také kapele a organizátorům: 
Alešovi Jahodovi, Lucie Švehlové a jejich 
rodinám.

Aktuálně prožíváme krásný čas setká-
vání s hosty ze Zlatých Hor a z Brna, kteří 
k nám pravidelně přijíždějí. Dojel, po br-
něnsku „dovalil s ňima“ i o. Petr Šikula, 
jenž nějaký čas působil i v Římě. A ten si 
přivezl pec na pizzu. Nejen, že se promě-
nil v pizzaře a náš zahradní altánek v pi-
zzerii, ale také ochotně všem zájemcům 
ukazoval, jak na to. Příště bude rovnou 
rozdávat výuční listy.

A co nás teď čeká? Těšíme se na Sušic-
kou pouť… A také dopředu zveme 3. 10. 

na Transitus a 4. 10. na slavnost sv. Františ-
ka, která bude na jezuitský způsob.

bratři kapucíni

POUTNÍ MŠE SVATÉ 2024 SUŠICE A OKOLÍ • • •

   25. 8. neděle Rejštejn (kostel sv. Bartoloměje) 11.00 h

     1. 9. neděle Sušice (kaple Anděla Strážného) 11.00 h

   14. 9. sobota Hůrka 14.00 h

   15. 9. neděle Volšovy (kaple Povýšení sv. Kříže) 14.00 h

   15. 9. neděle Vatětice (kaple Panny Marie Bolestné) 14.00 h

   21. 9. sobota Mouřenec (kostel sv. Mořice) 14.00 h

  28. 9. sobota Sušice (kostel sv. Václava)   9.00 h

  3. 10. čtvrtek Sušice (kostel sv. Felixe – obřad Transitus) 19.00 h

  4. 10. pátek Sušice (kostel sv. Felixe) 18.00 h

  6. 10. neděle Podmokly (kaple P. Marie Růžencové) 14.00 h

19. 10. sobota Humpolec (kaple sv. Vendelína) 11.00 h

  9. 11. sobota Záluží (kaple sv. Martina) 15.00 h

Aktuální rozpis naleznete na webu www.farnostsusice.cz nebo v aplikaci Farnost do kapsy.

Pizza od o. Petra Šikuly.
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SVĚDECTVÍ O PĚŠÍ POUTI K BOŽÍMU MILOSRDENSTVÍ • • •

Rád bych vás informoval a podělil se 
s vámi o svědectví o pěší pouti k Bo-

žímu milosrdenství, která se 
koná každý rok koncem čer-
vence a není tady v naší ob-
lasti ještě moc známá. Tuto 
pouť pořádají pallotini a má již 
dlouholetou tradici. Letos jsem 
se jí zúčastnil a na přání úžas-
ných lidí, kteří tuto akci zajišťují, 
bych ji trochu přiblížil.

Jde se s doprovodným vozidlem (kte-
ré převáží těžší věci, jako např. spacák, 
karimatku, náhradní boty a další) sedm 
dní. V  batohu tak stačí mít pouze pláš-
těnku, pití, trochu jídla a osobní potřeby. 
Denně se ujde za každého počasí při-
bližně 24–30 km, celkem asi 170–180 km. 
Jsou dělány přestávky na odpočinek 
a občerstvení (které z větší části zajišťuje 
řidič doprovodného vozidla). Po cestě 
je dostatek času na společné modlitby, 
přednášky, svědectví i sdílení. Každý den 
je mše svatá s knězem, který pouť vede. 
Přenocuje se v rodinách dobrodinců 
nebo na farách. Cíl pouti je v kostele Bo-
žího milosrdenství ve Slavkovicích u  No-

vého Města na Moravě. Vychází se z pěti 
různých směrů (z Českých Budějovic, Pra-

hy, Mladé Boleslavi, Hodoní-
na, Fulneku) a ve Slavkovicích 
se všechny tyto proudy setkají. 
Na závěr (osmý den) je pak 
závěrečná slavnostní boho-
služba.

Rozmýšlel jsem se dlouho, 
jestli tuto pouť absolvovat, měl 
jsem obavy, jestli to ujdu, ale 

díky účasti spolupoutníků, kteří dodávají 
odvahu, a přestávkám, které jsou oprav-
du důležité, se to dá zvládnout.

Kdo chce tedy prožít nádherný týden, 
přiblížit se více k Bohu, poznat nové lidi 
a nová místa, samozřejmě ale i něco vytr-
pět a obětovat to, např. na nějaký úmysl 
(únava, různé bolesti, vedro, déšť, může 
tam jít i někdo, kdo vám zrovna nesedí) 
a přicházet pak do cíle pouti ve Slavkovi-
cích při vyzvánění zvonů, někdy i se slza-
mi v očích dojetím (a to se týká i chlapů), 
ten je zván na příští pouť, která se bude 
konat od 19. do 26. července 2025. Více 
informací na webu: www.pout.cz.

Josef Vlček

Mše svatá na Andělíčku s poděkováním za 
školní rok a s požehnáním na prázdniny.

Farní odpoledne v Sušici.

Z FARNÍ FOTOGALERIE • • •
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FAMILYCAMP V PETROVICÍCH • • •

FamilyCamp v Petrovicích je už za námi, 
a byla to opravdu nezapomenutelná 

událost! Čtyři dny plné radosti, společen-
ství a hlubokých duchovních prožitků. 
Začali jsme inspirativními přednáškami 
Josefa Byrtuse, který nám připomněl to, 
co si možná v našem životě víry ani ne-
uvědomujeme. Kde jsou vlastně kořeny 
křesťanství? Vnímáme Ježíše jako našeho 
přítele (Jan 15,15), ale on nebyl Evropan. 
Byl židovského původu. A právě to nám 
připomněly Josefovy přednášky. Jedno-
duchým způsobem nás uvedl do hebrej-
štiny a ukázal nám, jak úzce je hebrejské 
písmo spjato s životem člověka. Když 
hebrejsky odříkával modlitbu Avinu (Ot-
čenáš), všem se až tajil dech. Vysvětlil 
nám, jaký je rozdíl mezi slovem Otčenáš 
a slovy Otče můj a tvůj (ve slově náš je 
ukryto společenství).

V pondělí nás povzbudil svým slovem 
novokněz Vojtěcha Razima. Během Voj-
tovy katecheze jsme si mohli uvědomit, 
jak je důležité být citlivý a vnímavý ke 
svému okolí, jak se stát požehnáním pro 
blízké. Jeho katecheze nás všechny po-
vzbudila a odpoledne, když uděloval no-
vokněžské požehnání, byl kostel plný jako 
o pouti. Jsme moc rádi, že dorazili i někte-
ří místní farníci.

FamilyCamp v Petrovicích byl skuteč-
ně místem, kde se naplno projevilo, jak 
důležité je trávit čas spolu – jako rodina, 
jako společenství. Byla to událost, která 
nás všechny obohatila, povzbudila a za-
nechala v nás pocit naplnění a radosti. 
Pokud jste se letošního FamilyCampu 
zúčastnili, víte, o čem mluvíme. A pokud 
ne, příští rok byste si ho rozhodně neměli 
nechat ujít!

Lucie Švehlová a Aleš Jahoda

Ranní zpívané chvály.

Mše sv. s novoknězem Vojtěchem Razimou.

CHYSTÁ SE • • •

Ne 25. 8. Koncert skupiny Elias; od 19.00 h začíná v kostele sv. Mořice na Mou-
řenci koncert klatovské skupiny Elias.

Út 27. 8. V 19.30 h začíná v kapli nad sklárnou v Anníně koncert dua Flaškinet, 
vernisáž výstavy Annínské čtyřky a prohlídky kaple a annínských skle-
něných korunovačních klenotů.
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Čt 29. 8. Noční prohlídka na Mouřenci; rádi zveme na noční prohlídku kostnice 
a kostela sv. Mořice na Mouřenci od 22.00 h.

So 31. 8.
Ne 1. 9.

Otevřené Muzeum lehkého opevnění Annín (bunkry);
vždy od 10.00 do 18.00 h.

So 7. 9. Cappuccino u kapucínů; bratři kapucíni srdečně zvou po ranní mši sv.
na cappuccino do klášterního refektáře.

So 7. 9. Malé chvály s kytarovkou; sobotní 20minutové chvály se uskuteční po
večerní mši svaté. Mše sv. začíná v 18.00 h.

So 14. 9. Koncert Daniela Hůlky; v kostele na Dobré Vodě od 16.00 h.

Ne 15. 9. Koncert Čechomoru na Mouřenci; začátek v 17.00 h.
Vstupenky jsou ke koupi na www.kulturasusice.cz.

Ne 15. 9. Chválová skupina Chevra; večerní liturgii v klášterním kostele v 18.00 h
doprovodí sušická chválová skupina Chevra.

Po 16. 9. Modlitby žen; společná modlitba žen v klášteře od 20.00 h, možnost ke
svátosti smíření, duchovnímu rozhovoru nebo přímluvné modlitbě.

So 28. 9. Slavnost sv. Václava; v 9.00 h mše sv. v kostele sv. Václava v Sušici
s poděkováním za úrodu (prosíme přinášejte dary z úrody do sakristie
Sv. Václava). Od 15.00 h Svatováclavský piknik na sušické faře.

Čt 26. 9.
až
Ne 29. 9.

Duchovní obnova Hnutí fokoláre Mariapoli Srní; možné je se účastnit 
celého programu nebo jen části přednášek a duchovního programu.
Více informací na webu www.focolare.cz/5726-2/.

Ne 6. 10. Výročí posvěcení farního kostela sv. Markéty; slavnostní mše sv. v Kaš-
perských Horách se uskuteční od 9.30 h.

So 12. 10. Slavnostní nešpory ze slavnosti sv. Vintíře na Dobré Vodě u Sušice se 
uskuteční od 18.00 h.

Ne 13. 10. Slavnost sv. Vintíře; česko-německá bohoslužba na Dobré Vodě u Suši-
ce se koná od 14.00 h. Zároveň jste zváni na každoroční poutní putování 
ze Sušice ke sv. Vintíři; odchod od kostela sv. Václava v Sušici v 8.30 h.

Adorace v kapucínském kostele; každou sobotu od 19.00 h.


